

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

روزنامہ لاہور۔ پاکستان

یوم جمعہ المبارک

ڈسٹرکٹ جیل
۱۵۷۰۸
ضلع لاہور نائن
D. G. Khan
جنرل صاحب

پاکستان ہندوستان کمیشن ممبران کی طرف سے گاندھی جی کی روح کو خراج عقیدت

نئی دہلی ۲۹ جولائی۔ پاکستان ہندوستان کمیشن کے ممبران گاندھی جی کی روح کو خراج عقیدت پیش کرنے کے لئے آج راج گھاٹ تشریف لے گئے۔ کمیشن کے صدر نے وہاں ایک مختصر سی تقریر کی اور گاندھی جی کے کام کو سراہا۔ امید ہے کل کمیشن نئی دہلی سے بھارتی سچ جائے گا۔ اور وہاں حکومت پاکستان کے نمائندوں سے بات چیت کریگا۔ اور خصوصاً وزیر اعظم خان لیاقت علی خاں سے بھی ملے گا۔ جو حال ہی میں قائد اعظم سے ملاقات کے بعد کوئٹہ سے واپس کراچی پہنچے ہیں۔

شرح چندہ

- سالانہ ۲۱ روپے
- ششماہی ۱۱
- سہ ماہی ۶
- ماہوار ۲ ۱/۲
- قیمت فی ہرچہ ۱۰/-

۲۲ رمضان المبارک ۱۳۵۲ھ ۳۰ جولائی ۱۹۳۸ء نمبر ۱۷۲

یورپ میں مخترب تبلیغ اسلام کی ایک نئی مہم کا آغاز ہو رہا ہے

جماعت احمدیہ کی شاندار تبلیغی مساعی پر ڈیلی کرائیکل کا تبصرہ

برطانیہ ۲۹ جولائی۔ جماعت احمدیہ کی شاندار تبلیغی مساعی پر ڈیلی کرائیکل کا تبصرہ جاری ہے۔ یورپ میں ایک نئی مہم کا آغاز ہوا ہے۔ اس وقت پیرس میں مقیم ہیں۔ تبلیغ اسلام کی اس نئی مہم کا آغاز فرانس میں آج سے دس سال قبل جماعت احمدیہ کے مرکز "قادیان" سے ہوا تھا۔ جو احمدیوں کے نزدیک مکہ کے بعد سب سے مقدس مقام ہے لیکن دوسری جنگ عظیم کے چھڑ جانے اور ہندوستان کے تقسیم ہوجانے کے وجہ سے اس میں تاخیر واقع ہو گئی۔ احمدی اب بھی اُس فیصلے کی شدت کے ساتھ مخالفت کرتے ہیں جس کے نتیجے میں ان کا مقدس مرکز قادیان ہندوستان میں شامل کر دیا گیا۔ اور وہاں کی بسین ہزار نفوس کی آبادی ہجرت کر کے لاہور (پاکستان) آنے پر مجبور ہو گئی۔ ان کے مذہبی لیڈروں کا کہنا ہے کہ یہ ہجرت ان پیشگوئیوں کے مطابق ظہور میں آئی ہے جو بانی سلسلہ کی کتاب میں پہلے سے لکھی ہوئی موجود ہیں اور یہ کہ قادیان کا دوبارہ ان کے قبضہ میں آجانا ایک الہی تقدیر ہے جو اپنے وقت پر ضرور پوری ہو کر رہے گی۔

حضرت امام کے مبلغ پینے ہی سے برطانیہ فرانس اٹلی اسپین۔ سوئٹزر لینڈ اور ہالینڈ وغیرہ میں موجود ہیں۔ اہل اپنے اپنے ملک کی زبان بولی روانی اور سلاست سے لوگ لے سکتے ہیں۔ وہ یورپ میں تبلیغ اسلام کی نئی مہم کا آغاز کرنے کیلئے بالکل تیار موجود ہیں۔

انڈیا و برطانوی دارالعلوم تعلقات پر

برطانوی دارالعلوم میں بچت
لندن ۲۹ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ کل برطانوی دارالعلوم میں لڈو جیدر آباد ہنگامے پر بچت ہو رہی ہے جو وہ کھٹے تنگ جاری رہیں۔ اس سبب مخالف کے لڈو ٹھہر چکے ہیں جس کے نتیجے میں اختلافات کے سبب برطانوی دارالعلوم کو کراچی اور لاہور دارالعلوم سے جوڑنے کا کام چاہئے۔

لڈو گ تھیون میں ہولناک تباہی

لڈو گ تھیون ۲۹ جولائی۔ فارگو کیمیکل ورکس میں کل رات بھر ایک ہولناک دھماکا ہوا جس کی وجہ سے ایک بار بھر شہر لک گیا۔ صبح کے دھماکوں کو بوجھ سے جو خوفناک آگ لگ گئی وہ بھی سلاک ہی رہی تھی کیمیکل ورکس کے ان دھماکوں کو بوجھ کر تباہی آدمی ہلاک اور زخمی ہو چکے ہیں۔

ملایا نے معاشی معاہدہ کو تسلیم کر لیا
لندن ۲۹ جولائی۔ مجلس انتظامیہ سے مشورہ کر کے بعد حکومت ملایا نے ایگلوا مریک معاشی تعاون کے معاہدے کو تسلیم کر لیا ہے۔ علاوہ کوئٹہ کو سوئٹز لینڈ شٹالی پورنیو اور جزائر لیورڈ کی برٹش نوآبادیاتی حکومتوں نے بھی اس معاہدے کو مان لیا ہے۔ جکیا، برٹش گائنا۔ برٹش ہونڈوراس، بریڈوس، بریولا اور شری ڈاڈ کی برطانوی نوآبادیوں نے بھی تک اس معاہدے کو منظور نہیں کیا۔ یہ نوآبادیات اس وقت تک معاشی تعاون کے اس معاہدے کو تسلیم نہیں کر سکتیں جب تک ان کی حکومتیں معاہدے کی شرطوں پر غور کرنے کے بعد اسے منظور نہیں کر لیتی ہیں۔

لاہور میں پہلے فوجی مظاہرے کی تیاریاں

لاہور ۲۹ جولائی۔ محرم میں فوجی کاموں سے دلچسپی پید کرنے کے لئے ڈیوٹی کشن لائل پور نے لائل پور میں ایک فوجی مظاہرہ کرنے کی تجویز کی ہے۔ فوجی حکام کے مشورے سے اس تقریب کا مکمل پروگرام طے کیا جا رہا ہے۔

مستقل راشن کارڈ رکھنے والے

فائن کپڑا خرید سکتے ہیں
لاہور ۲۹ جولائی۔ باغبانپورہ چھاؤنی اور سول لائسنس لاہور کے مستقل راشن کارڈ رکھنے والے لوگ کو اپریشو سٹور ز دیو سماج روڈ لاہور سے ولایتی کپڑا خرید سکتے ہیں۔ مگر شرط یہ ہے کہ انہوں نے اپریل ۱۹۳۸ء سے کوئی سوئی کپڑا نہ خریدا ہو۔

بپھر کے کوئلہ کا پرچون نرخ

لاہور ۲۹ جولائی ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ لاہور نے کراچی سے آنے والے بپھر کے کوئلے (سٹیم کول) کا پرچون نرخ ۶ روپے ۹ آنے ۱۱ پائی فی من مقرر کیا ہے۔ اس کوئلے کی خرید کے لئے ڈسٹرکٹ فیول کنٹرولر (لال کوٹھی لاہور) پر پٹ جاری کر دیے گئے۔

نیل باربنک لمیٹڈ کے حسابداران کیلئے اطلاع

لاہور ۲۹ جولائی۔ نیل باربنک لمیٹڈ کے خلاف دعویٰ رکھنے والے (جمع شدہ روپے کے سلسلے میں یا کسی اور قسم کے) تمام افراد اس امر کی تحریری اطلاع ایک ماہ تک بصرفہ رجسٹری میں رسید وصولی خواہ عبدالرحمن انڈر سیکرٹری محکمہ فنانس مغربی پنجاب کو بھیج دیں۔ یہ بندہ ایک بار بار بند کر رہا ہے۔

مستقل راشن کارڈ رکھنے والے

فائن کپڑا خرید سکتے ہیں
لاہور ۲۹ جولائی۔ باغبانپورہ چھاؤنی اور سول لائسنس لاہور کے مستقل راشن کارڈ رکھنے والے لوگ کو اپریشو سٹور ز دیو سماج روڈ لاہور سے ولایتی کپڑا خرید سکتے ہیں۔ مگر شرط یہ ہے کہ انہوں نے اپریل ۱۹۳۸ء سے کوئی سوئی کپڑا نہ خریدا ہو۔

بہاولپور میں قرآن حکیم کی تعلیم لازمی قرار دے دی گئی

لاہور ۲۹ جولائی۔ ریاست بہاولپور کی حکومت وہاں کے تعلیمی نظام کو اسلامی تعلیمات اور نظورات کے مطابق بنانے کی تجویزوں پر غور کر رہی ہے۔ سر دست تمام پرائمری اور ٹیل سکولوں پر

لندن میں الوداعی جلسے

افریقہ میں احمدیت عیسائیت کو شکست دے ہی ہر ایک فریقین میں شہزادگی

دراذ کم مہر موی مقبول احمد صاحب بی۔ اے واقف زندگی عقیدت لندن
صدر کی افتتاحی تقریر
 حضرت مرزا شریف احمد صاحب نے جو بدری عبد اللہ خان صاحب جو کہ دہلیس پاکستان شریف لے جانے والے تھے۔ اور جو بدری عطاء اللہ صاحب جو کہ مغربی افریقہ بطور مبلغ شریف لے جانے والے تھے کے اعزاز میں ایک خاص میٹنگ ۲ جولائی کو منعقد کی گئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاضری اچھی تھی۔ یہ میٹنگ مسجد سے ملحقہ میدان میں منعقد ہوئی کیونکہ صدر مسٹر میکٹھرن بٹوؤز لنگر کو نسل رکن پارلیمنٹ تھے جنہوں نے میٹنگ کا افتتاح کرتے ہوئے فرمایا کہ آج کی میٹنگ حضرت مرزا شریف احمد صاحب اذ کم مہر موی عبد اللہ خان صاحب کے اعزاز میں منعقد کی گئی ہے جو کہ جامعیت احمدیہ کے ہر رنگ اور عالی مرتبہ ہستیوں میں سے ہیں۔ اور مسٹر عطاء اللہ صاحب کے اعزاز میں جو مبلغ کے طور پر افریقہ جا رہے ہیں ان کی مجلس میں جہاں اور میرزا بان مجتمع ہیں۔ میرزا بان اپنی محبت اور اخوت جو انہیں رخصت ہونے والے اجاب سے ہے کے اظہار کے لئے میٹنگ کا انعقاد کر رہے ہیں اور ان کی دلجوئی ہے۔ کہ رخصت ہونے والے اجاب اپنا سفر بخیر خوبی طے کر کے بخیریت منزل مقصود تک پہنچیں۔ پاکستان کے متعلق بیانیہ دیتے ہوئے فرمایا کہ پاکستان برٹش گامن ویلتھ میں کسی اور سے درجہ میں کم نہیں ہے اور پاکستان اور برطانیہ کی حکومت کے درمیان برائے اور اہل تعلقات ہیں۔ اور ہم تمام ایک متحد وجود کی طرح ہیں۔ پاکستان اپنے قابل اور لائق لیڈروں کی رہنمائی میں لڑا اور بریتش کی طرف جارہا ہے۔ پناہ مہاجرین کا مسئلہ ایک نہایت مشکل اور اہم امر تھا۔ جسے کہ پاکستان کی حکومت نے نہایت تدبیر اور انتظام کے ساتھ اور خوش اسلوبی سے سرانجام دیا۔ لاکھوں بے خانماں افراد کو آباد کیا کوئی آسان امر نہ تھا۔ مگر حکومت پاکستان نے اپنی حکومت عمل سے اس اہم کام کو بخیر خوبی سرانجام دیا۔

پھر تلاوت مسٹر بشیر الدین پلینر نے کی اور مسٹر عبد السلام تعالیٰ آکر زکیم پڑھنے کے تمام اجاب کی طرف سے ایڈریس پیش کیا جس میں فرمایا کہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب کو تاریخ احمدیت میں ایک لائق درجہ حاصل ہے۔ آپ حضرت مسیح موعود کے فرزند۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ نبیرہ العزیز کے چھوٹے بھائی ہیں حضرت میاں صاحب کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی

بے شمار دعائیں جو اپنے اپنی اولاد کے حق میں فرمائیں۔ حاصل کرنے کا شرف حاصل ہے۔ آپ کے ساتھ بھی کئی پیشگوئیاں درجستہ ہیں۔ ہم نے آپ کے حق میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیاں اور دعائوں کو پورا ہونے دیکھا ہے۔ انے ان جذبات و احساسات اور گہری عقیدت کا اظہار ناممکن ہے جو کہ حضرت میاں صاحب کے لئے ہمارے قلوب میں موجود ہے۔ حضرت میاں صاحب قرآن مجید اور حدیث شریف کے علوم سے بخوبی واقف ہیں۔ اور آپ کے قیام کے دوران میں آپ کے علم سے ہم مستفید ہوئے ہیں اور علمی طور پر آپ کے علم سے ہم مستفید ہوئے ہیں اور علمی طور پر آپ کے وجود سے ہمیں از حد فائدہ حاصل ہوا ہے۔

جو بدری خشتی احمد صاحب باجوہ امام مسجد لندن کو بخاطر پر یہ فخر حاصل ہے۔ کہ آپ کو حضرت میاں صاحب کی صحبت میں رہنے کا شرف زیادہ شرف حاصل ہوا ہے۔ کیونکہ حضرت میاں صاحب آپ کے ہاں اس عرصہ میں مقیم رہے۔ حضرت میاں صاحب نہ صرف یہی کہ دینی علوم میں ماہر ہیں بلکہ مشینری کے حلق میں بھی آپ کو از حد واقفیت ہے۔ بہر حال آپ کی لندن میں موجودگی سے ہمیں بے انتہا فائدہ ہوا ہے۔ ہمارے لئے آپ کی رہنمائی حاصل کرنے کے لئے جو واقعہ میسر تھا اور دعائوں کے حصول کا بھی شرف حاصل تھا اب جب کہ آپ ہم سے جدا ہو رہے ہیں ہم آپ سے اتنا حسرت کرتے ہیں کہ ہمیں اپنی دعائوں میں ہمیشہ یاد رکھیں۔ تمام احمدی اجاب کی طرف سے میں حضرت میاں صاحب کی خدمت میں انتہائی دل محبت سے عزت اور عقیدت پیش کرتا ہوں حضرت میاں صاحب کے ہمراہ جو بدری عبد اللہ خان صاحب بھی شریف لے جانے میں آپ اپنی پیچھے ایک نہایت خوش کن یاوجہ رکھتے ہیں اللہ تعالیٰ آپ کے اس سفر کو مبارک کرے اور بخیریت منزل مقصود تک پہنچائے۔

جو بدری عطاء اللہ صاحب مغربی افریقہ مبلغ اسلام کے لئے جارہے ہیں۔ اس سے قبل آپ نے لندن میں اس فریقہ کو سرانجام دیا۔ اور اب انہیں افریقہ جانے کے لئے ارشاد ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں وہاں عرصہ طور پر خدمات بخیرا لائے کی توفیق بخشنے۔

میں کہہ چکا ہوں جو بدری طور احمد صاحب باجوہ

نے ایڈریس پیش کیا۔ اور فرمایا کہ حضرت میاں صاحب اور ہمارے درمیان جو رشتہ ہے وہ واقف اور فادہ والا ہے۔ لیکن اس مفہوم میں نہیں جیسا کہ مغرب میں سمجھا جاتا ہے بلکہ جیسے کہ ہم اسے مشرق میں لیتے ہیں۔ جب کہ ایک خادم اپنے ہاتھ کے خادم ہونے پر بخاطر فخر کرتا ہے۔ اور اسے میں عزت سمجھتا ہے۔ ہم میاں صاحب کی جدائی کو لیندے تو نہیں کرتے مگر چونکہ آپ نے بہر حال جانا ہے۔ اس لئے ہم آپ کو الوداع کہتے ہیں اور اتنا حسرت کرتے ہیں کہ ہمیں آپ ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

جو بدری عطاء اللہ صاحب کو ہم یہود سری ایبہ اللہ تعالیٰ پاری دے رہے ہیں۔ جب کہ آپ مغربی افریقہ کو روانہ ہونے والے ہیں۔ پہلی دفعہ اس وقت الوداعی پارٹی دی گئی۔ جب کہ آپ فرانس کو جارہے تھے۔ آپ مغربی افریقہ جا رہے ہیں۔ تارہاں کے لوگوں کو یہ پیغام دیا جائے کہ اگر تم حقیقی امن اور خوشحالی پانا چاہتے ہو تو اللہ تعالیٰ کی حکومت کے ماتحت آ جاؤ۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ نبیرہ العزیز کی دعا میں آپ کے ساتھ رہیں گی۔ ہم بھی دعا میں کرس گئے۔

بشیر احمد آجریو کا ایڈریس
 بڑے بھائی احمد آجریو نے ایڈریس پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ مجھے اس بات کی از حد خوشی ہوئی ہے اور میرے لئے یہ عزت کا حوصہ ہے کہ مجھے اس وقت ایڈریس پیش کرنے کی اجازت دی گئی ہے۔ حضرت میاں صاحب سے مجھے اس وقت سے واقفیت ہے۔ جب کہ میں قادیان میں تھا۔ وہاں میں کسی دفعہ آپ کی صحبت سے مستفید ہوا اور جب بھی میں آپ کے ہاں گیا۔ آپ ہمیشہ خندہ پیشانی سے ہمیں آئے اور مجھے آپ نے دینی فرسٹ آئندہ کیا۔ اور ہمیشہ مستفادہ ملو کہ گیارہ آن مجید میں اللہ تعالیٰ نے صادقوں کی صحبت اختیار کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ سو مجھے اللہ تعالیٰ نے قادیان میں یہ موقع ہم پہنچایا کہ علاوہ دیگر فریڈوں کے میں آپ کی صحبت سے بھی مستفید ہوتا رہا۔ اور لندن میں بھی آپ کی صحبت سے مستفید ہونے کا موقع ملتا رہا۔ حضرت میاں صاحب کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی ہے کہ وہ بادشاہ آئیا۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ آپ کو ایک اعلیٰ پوزیشن حاصل ہوگی۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس پیشگوئی کا طور پر جلد فرمائے۔

جو بدری عبد اللہ صاحب سے مجھے اسلام قبول کرنے سے پہلے کی واقفیت ہے اور وہ اصل مجھے پہلے اسلام کے متعلق کچھ علم نہ تھا۔ آپ سے سابقہ اولہ خیالات اور گفتگو کرنے کے نتیجے میں میں اسلام کی

اصل کیفیت سے واقف ہوا اور اس سے بخیریت پیدا ہوئی جو بدری عطاء اللہ صاحب واقف زندگی مغربی افریقہ تبلیغ کے لئے جارہے ہیں جہاں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیں کافی کامیابی حاصل ہو رہی ہے۔ حال ہی میں میں افریقہ مشرقی سے کلاسٹر میں ملا۔ اس نے تیار کیا کہ میں اس بات کے اظہار سے شرمندگی محسوس کرتا ہوں کہ افریقہ میں عیسائیت کی نسبت اسلام اب زیادہ پھیل رہا ہے۔ سو میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی وہاں جا کر عمدہ طور پر اشاعت اسلام کی توفیق عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ لوگ آپ کے ذریعہ اسلام کے حلقہ سے سیراب ہوں۔ اس سفر میں اب رخصت ہونے والے دوستوں کے لئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اب کو بخیریت منزل مقصود تک پہنچائے۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کا خطاب
 اس کے بعد حضرت مرزا شریف احمد صاحب نے ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ جب میں نومبر ۱۹۰۶ء میں آیا تو خیال تھا کہ چند ہفتے یہاں بھر دوں گا مگر حالات کے مطابق مجھے لمبا عرصہ بھرنا پڑا۔ ہمارا یہ لندن کا جشن ۱۹۱۱ء میں شروع کیا گیا۔ اور ہماری اس مسجد کا سنگ بنیا ۱۹۱۲ء میں رکھا گیا۔ اور ۱۹۲۶ء میں اس کا افتتاح ہوا۔ اس مشن کے قیام کا یہ مقصد تھا کہ تا اسلام کو پھیلا یا جائے اور یورپ کو اسلام کے اصول سے آگاہ کیا جائے اور ان غلط فہمیوں کو دور کیا جائے جو عموماً ایک دوسرے کے درمیان موجود ہیں جن کی وجہ سے ہمارے اور یورپین لوگوں کے درمیان نفرت کے بھاری پلے جلتے ہیں اور تا انہیں معلوم ہو کہ ہم میں کٹھن اور برادرانہ طور پر رہ سکتے ہیں ہمارا یہ فرض ہے۔ کہ ہم مغربی لوگوں کے اطوار و عادات اور رجحان کو معلوم کریں اور ان کی مشکلات کو اچھی طرح سمجھیں جن کی وجہ سے وہ اسلام کے قبول کرنے میں پیچھا سٹ محسوس کرتے ہیں اور اگر مغربی لوگ مشرقی لوگوں کو لا مشرقی لوگ مغربی لوگوں کو سمجھ لیں تو ہمارا مستقبل شاندار بن سکتا ہے۔ اخیر میں میں اپنے مسلم اور عیسائیوں کے بھائیوں سے کہتا ہوں۔ کہ وہ ایک دوسرے کو سمجھنے کی کوشش کریں تاکہ انہیں بوجہ کے کافی حد تک اعلیٰ تعلقات قائم ہو سکتے ہیں

صدر جلسہ کے چار کس
 حضرت میاں صاحب کے ایڈریس کے جواب کے بعد صاحب صدر نے فرمایا کہ آپ نے جس نظریہ کا اظہار فرمایا ہے۔ وہ واقعی نہایت اعلیٰ ہے اور میں تسلیم کرتا ہوں کہ ہم نے واقعی ایک دوسرے کو سمجھنے کی کوشش نہیں کی ہے۔ ہمیں دوسری قسم کو سمجھنے کے لئے اس کی کتاب سے ہی سمجھنے کی ضرورت نہیں

All Prevailing wisdom of God
 سے سمجھنے کی کوشش کرنے کی جگہ سے فرمایا کہ آپ کے لیکچر سے میں از حد مستفید ہوا اور اللہ تعالیٰ انہیں

افغانستان کی دورخی پالیسی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

انہوں نے کہا کہ ابھی تک پاکستان اور افغانستان کے تعلقات کوئی متعین صورت اختیار نہیں کر سکی اور آگے دن ایسی خبریں سننے میں آتی ہیں۔ کہ جن سے معلوم ہوتا ہے کہ افغانستان دورخی پالیسی چل رہا ہے بلکہ ظاہر تو وہ یہی کہتا ہے۔ کہ افغانستان پاکستان سے محبانہ اور ہمدردانہ تعلقات قائم کرنے کا بڑا متمنی ہے۔ لیکن درپہ وہ ایسی راہ چل رہا ہے۔ کہ جو ہرگز دونوں کو اس دوستی اور اشتراک کی منزل تک نہیں پہنچا سکتے اس کے بجائے ممکن ہے کسی وقت بالکل ہی متضاد سمت کی طرف چلا دے۔

ایسی ہی ایڈ پریس کی آوازہ اطلاع ہے۔ کہ حکومت افغانستان نے سرحد کے شاعروں۔ ادیبوں اور اخبار نویسوں کو آگست کے آخری ہفتہ میں کابل میں افغانستان کی سالانہ تقریب پر مدعو کیا ہے۔ اس خبر میں یہ بھی یاد دلا گیا ہے کہ گزشتہ سردیوں میں افغانستان پر روس کے حکم کے ایک بہت بڑے رکن نے سو سو ہزار کادوہہ کیا تھا۔ اور سرحد کے ادیبوں کو گانٹھنے کی کوشش کی تھی۔ اور ارباب جاگڑے سرخوش لیڈر خان عبدالغفار سے بھی ملے تھے۔

موجودہ دعوت کی بظاہر غرض یہ بتلائی گئی ہے کہ افغانستان اور سرحد کے درمیان تعلقات کی تجدید و تسدید کی جائے۔ مدعوین میں سرحد جسٹ ایسوسی ایشن کے صدر لور ریڈیو پاکستان کے مدیر اور کچھ پشتو کے شعرا شامل ہیں۔

پاکستان اور افغانستان کے دوستانہ تعلقات کا معاملہ نہایت اہم ہے۔ اور پاکستان کے لئے یہ ناگزیر ہے۔ کہ وہ جلد از جلد ان تعلقات کو کسی متعین صورت میں لانے کے لئے جہاں تک ہو سکے کوشش کرے۔ اس معاملہ کی اہمیت پر زور دینے کی چندال ضرورت نہیں۔ ہم نے بار بار عرض کیا ہے۔ کہ جب تک اسلامی ممالک اپنے ذاتی اور خود غرضانہ مفاد کو اسلامی اشتراک و اتحاد یا بھٹکے اصول کے سامنے نظر انداز نہ کریں گے۔ اور ایک متحدہ مشترک پالیسی نہ اختیار کر لیں گے۔ وہ مغربی اقوام کو بچھڑوں و آڑ کا شکار ہونے سے بچ نہیں سکیں گے۔

اپنی جداگانہ قومی علامات کو قائم رکھتے ہوئے بھی نہایت مشفقانہ اور برادرانہ زندگی بسر کر سکتی ہیں۔ کسی اسلامی حکومت کے لئے ٹریبا نہیں ہے۔ کہ وہ کسی لاپسج کے واسطے کسی بگاڑ کی طرح رکھے۔ اور ایسے معاملات کو طول دے جس سے دو مسلمان قومیں آپس میں گھم گھما جاتی رہیں۔ بلکہ ہر اسلامی حکومت کو چاہیے۔ کہ وہ دوسری اسلامی حکومت کو بھی اپنی ہی حکومت سمجھے۔ اور جہاں تک ممکن ہو جو روکیں۔ اور ایک قوم کو دوسری سے جدا کرتی ہیں۔ درمیان سے ہٹا دے۔

جیسا کہ ہم نے اوپر ذکر کیا ہے میں نہایت افسوس ہے کہ افغانستان اس معاملہ پر اس اسلامی ایک جہتی نقطہ نظر سے بالکل غور و خوض نہیں کر رہا۔ اور اس نے ایسی دورخی پالیسی اختیار کر رکھی ہے۔ جو دونوں ملکوں کے مفاد کے صریح خلاف ہے۔ اور وہ پاکستان کی نوزائید اسلامی حکومت کو اس دورخی پالیسی سے خوفناک و رطہ و اضطراب میں ڈالنے رکھنا چاہتا ہے ایک طرف تو وہ پاکستان سے اچھے تعلقات کے اعلان پر اعلان گواہ ہے۔ اور دوسری طرف وہ ایسی مذہبی حرکات کا مظہر ہے جو پاکستان کو اس کے خلاف شبہات کا موقع ملتا ہے۔ اس لئے اب یہ نہایت ضروری ہو گیا ہے۔ کہ پاکستان افغانستان سے مطالبہ کرے۔ کہ وہ اپنا ایک پالیسی متعین کرے۔ اور ایسا غیر اسلامی طریقہ اختیار نہ کرے جو دونوں کے لئے بعد میں مشکلات کا باعث ہو۔

پاکستانی روٹی
چونکہ پاکستان کی روٹی اور امریکن روٹی کا مقابلہ کرتی ہے۔ سال ۱۹۴۵ء کے لئے بیجاں سے زیادہ ملکوں نے پاکستانی روٹی حاصل کرنے کی درخواست دے رکھی ہے ان میں انگلینڈ۔ سوئیٹ روس۔ جاپان۔ جرمنی۔ سپین۔ ہالینڈ۔ بلجیم۔ پولینڈ۔ یونان وغیرہ ممالک بھی شامل ہیں۔ پاکستان اور ہند کے درمیان جو تبادلہ اشیاء کا معاملہ ہے۔ اس کے مطابق پاکستان ہند کو پنشنٹ لاکھ روٹی کے گئے دیگا۔ ہماری وہی خواہش ہے کہ ہند اور پاکستان کے تجارتی تعلقات ایسے مستحکم ہوں کہ دونوں کا کسی بیرونی ٹک سے زیادہ واسطہ نہ رہے۔ اور دونوں باہم ایسی اشیاء کا تبادلہ

ایسے طریق سے منظم کریں۔ کہ ایک دوسرے کی ضروریات پوری ہوتی رہیں۔ اس سے دونوں ملکوں کو آمد و رفت کے اخراجات کی کمی ہوگی کے علاوہ اور بھی بہت سے معاشری اور ثقافتی فائدے ہیں۔ جن کی تفصیل بیان کرنا لاحاصل ہے۔ لیکن افسوس ہے کہ ہند یونین باہمی معاہدات کو اس وقت بالکل بے پرواہی سے دیکھتی ہے۔ اور ان کی تعمیل میں دیدہ دانستہ کوتاہی برتنی ہے۔ اور لطف یہ ہے کہ ان الزام پاکستان پر رکھتی ہے۔ روٹی اور کپڑے کے تبادلہ ہی کو دیکھ۔ پیچھے بچھوت ہند نے ابھی تک مطلوبہ کپڑے کا کوئی انتظام نہیں کیا۔ بلکہ قیمتیں اتنی زیادہ ہو گئی ہیں۔ کہ شاید پاکستان خرید نہ سکے۔ اس لئے مجبور ہو کر اس نے اپنی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے دوسرے ممالک سے مدد لینے کا فیصلہ کیا ہے۔

میں اس پر زیادہ توجہ دلانے کی ضرورت نہیں ہے۔ کہ دونوں ملکوں کے لئے یہی بہتر ہے۔ کہ وہ ایسی چیزوں کے باہمی تبادلہ میں آسانیا پیدا کریں۔ جو ایک کو دوسرے سے مل سکتی ہیں۔

شاہ انگلستان کے نام خط
حکومت ہند نے اس امر کو تسلیم کر لیا ہے۔ کہ انڈین کسٹروالوں نے مسٹر رچرڈ بیونٹ نظام کے مشیر آئین مسٹر وائلٹ مائٹن کے سیکریٹری کی دلگدھان کے اوڈہ پر تلاش ملی اور نظام کے اس خط کو بھی کھول لیا۔ جو انہوں نے شاہ انگلستان کے نام روانہ کیا تھا۔

حکومت ہند نے اپنی صفائی میں کہا ہے۔ کہ اس خط کے محتوی مشبہ تھا کہ یہ بادشاہ کے نام محض دھوکہ کے لئے ایڈریس کیا گیا ہے دراصل ان کے نام نہیں۔

اپنی بے ضابطگی کی پردہ پوشی کے لئے اب تصریح کرنے پر مجبور ہوئی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ لفظ قطعاً مشکوک نہیں تھا۔ بلکہ حکومت ہند چاہتی تھی۔ کہ اس سے معلوم ہو جائے کہ بادشاہ کو کی لکھا گیا ہے۔ اس کا مشکوک ہونا محض ایک بہانہ ہے۔ جو پہلے ہی یا بعد میں سوچا گیا ہے افسوس ہے حکومت ہند نے تمام مراسم رواداری کو یک لخت فراموش کر دیا ہے۔ اور نظام کی دشمنی نے اس کو اتنا بے پرواہ کر دیا ہے کہ وہ ایک ایسے بادشاہ کے خط کو بھی مشکوک نظروں سے دیکھتی ہے۔ جس کی دنا داری کا جو ابھی پورے طور پر اس کے گڑھوں سے نہیں اترتا۔

برطانیہ کے لئے یہ ایک لمحہ فکریہ ہے۔ اور اسے سمجھنا چاہیے۔ کہ آئندہ کیا ظہور میں آنے والا ہے۔ بے شک وہ ہند کو خوش کرنے کے لئے انصاف و عدل کو بھی خیر باد کہنے کے لہجے تیار ہے۔ لیکن ممکن ہو سکتا ہے۔ کہ کسی وقت یہ بے جارغائیں خود اس کے لئے بھی غیر مفید ثابت ہوں۔

پنجاب پبلک لائبریری
پاکستان کی سب سے بڑی لائبریری ہے۔ جس سے پاکستانی عوام علمی استفادہ حاصل کر سکتے ہیں۔ افسوس ہے کہ اس لائبریری کے کھلنے کے اوقات اس قسم کے ہیں۔ کہ پبلک اس سے خاطر خواہ فائدہ نہیں اٹھا سکتی۔ مثلاً آجکل رمضان المبارک کی وجہ سے شام کو تو ویسے ہی لائبریری بند رہتی ہے۔ لیکن صبح بھی اسکے کھلنے کے اوقات ایسے ہیں۔ کہ ملازم طبقہ بالکل فائدہ نہیں اٹھا سکتا صرف اتوار کو ملازمین کے لئے موقوف ہوتا ہے۔ لیکن اس دن بھی بہت مختصر اوقات لائبریری کھلتی ہے۔ حالانکہ اگر کسی اور دن تعطیل کر لی جائے۔ تو اتوار کو زیادہ وقت کے لہجے لائبریری کھولی جاسکتی ہے۔

سید عبدالرحمن صاحب امریکی کی طرف سے درخواست دعا

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ آ
عزیز سید عبدالرحمن صاحب امریکی سلسلہ کے ایک نہایت مخلص نوجوان ہیں اور ہمیشہ جماعتی کاموں میں بڑے شوق اور خاص جذبہ قربانی کے ساتھ حصہ لیتے ہیں۔ ان کا ایک تار مر کے نام آ رہا ہے۔ جس میں وہ حضرت ام المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت ام المومنین اطالی اللہ ظہا اور دیگر بزرگان جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ میں حضرت صاحب اور حضرت ام المومنین کی خدمت میں علیحدہ خط کے ذریعہ عرض کر رہا ہوں۔ اور اس اعلان کے ذریعہ جماعت کے دوستوں سے تحریک کرتا ہوں۔ کہ سید صاحب موصوف کے لئے دعا کی جائے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کا اور ان کے اہل و عیال کا دین و دنیا میں حافظ و ناصر ہو۔ اور ان کی نیک خواہشات کو پورا فرمائے۔ اور ان کے کاروبار میں برکت اور ترقی عطا کرے۔ تاکہ سلسلہ کی مجلسیں از پیش خدمت کر سکیں۔ آمین

حاکسار۔ مرزا بشیر احمد صاحب امریکی
۲۸

باقی رہا یا بات کہ اب کشمیر کی جنگ پاکستان کے استحکام کے لئے لڑی جا رہی ہے۔ اور اگر کشمیر ہمارے ہاتھ سے جاتا رہا تو پاکستان خطرناک معائب و مشکلات سے گھر جائیگا۔ تو یہ سب باتیں بالکل ٹھیک ہیں۔ لیکن اس جنگ میں ہم حصہ نہیں لے سکتے کیونکہ یہ ہمارے نظام شریعت کے خلاف ہے۔ ہاں اگر اس کے باوجود مجاہدین نے کشمیر کی جنگ جیت لی اور کشمیر پاکستان میں شامل ہو گیا۔ تو سب سے پہلے ہم ہوا کے جو یہ مطالبہ کریں گے کہ یہ فتح ہماری قربانیوں کے نتیجے میں حاصل ہوئی ہے۔ جنگ لڑتے ہوئے اعلان کیا گیا تھا کہ کشمیر میں شریعت کا نفاذ ہوگا۔ اس لئے اب مسلمان کشمیر کا نظم و نسق ہمارے سپرد کر کے فوج کرنے والے سب مجاہدین کشمیر سے رخصت ہو جائیں۔ کیونکہ ہم نے یہاں اپنا نظام شریعت جاری کرنا ہے اور جینڈرنگ کے اقتدار ہمارے ہاتھ میں نہ ہو ہم یہ نظام جاری نہیں کر سکتے

ہم تو ایسا نظام شریعت جاری کرنا چاہتے ہیں۔ جس میں آسانی کے ساتھ ہم برسر اقتدار آجائیں۔ نہ ہمیں مال خرچ کرنا پڑے اور نہ قربانی دینی پڑے۔ لیکن آخر یہ معیشت آئی ہے اور ہمیں تلوار ہی اٹھانی ہے۔ تو پھر یہ تلوار مسلمانوں کی ہاں میں کاٹنے کے لئے نیام سے نکلے گی کیونکہ ہندو اور سکھ کو قتل کرنا تو ہمارے نظام شریعت کے خلاف ہے۔ اس لئے جو ہم کر سکتے ہیں وہ یہی ہے کہ جو مسلمان ہندو اور سکھ کی زبان سے بچیں وہ ہمارے اس تلوار کا لقمہ تر بننے کے لئے تیار رہیں یا پھر ہمارے اقتدار اعلیٰ کو تسلیم کر کے ہمارے زیر فرمان ہو جائیں۔

ہم تو ایسا نظام شریعت جاری کرنا چاہتے ہیں۔ جس میں اقلیتوں سے ہمارا معاہدہ تو یہی ہوگا کہ انہیں ہر قسم کی مذہبی اور سماجی آزادی حاصل ہوگی۔ ان سے مساوات کا سوک کیا جائیگا ان کی جاں مال اور عزت کی حفاظت ہمارا مذہبی فرض ہوگا۔ لیکن عملاً ہم یہی کریں گے۔ جو انڈین یونین آج مسلمانوں کے ساتھ کر رہی ہے۔ بلکہ اس سے بڑھ کر ہمارا سوک سخت گیرانہ ہوگا۔ ہمارے نظام شریعت میں کسی اقلیت کو یہ اجازت نہیں ہوگی کہ وہ حکومت میں عمل و دخل کا بھی ہم سے مطالبہ کرے کیونکہ حکومت کے لئے صرف ہم ہی اہل ہیں۔ اس لئے ہر اقلیت کو ہماری اقلیتوں کی شان کے آگے سر تسلیم خم کرنا ہوگا۔ اور جس قسم کی سواری کو ہم استعمال کرتے ہیں اس قسم کی سواری پر اقلیت کا کوئی فرد سواری نہیں ہو سکتا۔ شریفانہ لیا س نہیں کرنے کی اسے اجازت نہیں ہوگی۔ ایک مخصوص

لباس اسے پہننا ہوگا۔ جو اس بات کی علامت ہو کہ وہ ہماری رعایا ہے اور ہم ان سے جزیر وصول کرتے ہیں۔ وہ اپنے گھر بھی ہمارے گھروں کی طرح نہیں بنا سکیں گے کیونکہ اس سے ہماری شان و شوکت میں فرق آتا ہے۔ یہ سب ذریعہ وصول اپنے اندر بڑی حکمت رکھتے ہیں اور ہم ان کا فلسفہ ایسے عمدہ پیرائے میں درج کر سکتے ہیں کہ خود اقلیت و دے عیش عیش کرنا نہیں اور وہ خائل ہو جائیں کہ یہ قوانین ان کے خاص خاندان کے لئے ہی وضع کئے گئے ہیں اور یہ قوانین میں بھی مزوری کیونکہ جس نظام شریعت کو ہم جاری کرنا چاہتے ہیں۔ اس کا یہی منشا ہے اور ہمدردی کتب فقہ میں ایسا ہی لکھا ہے

غلامان محمد کا مطالبہ

خداوند تعالیٰ رب العالمین ہے۔ اس لئے ہم چاہتے ہیں کہ ہم بھی اس کی صفت ربوبیت کے منظر اقم ہوں۔ ہمارے دل ہر قسم کے تعصب اور کینہ و بغض سے پاک ہوں۔ ہمارا وجود لوگوں کے لئے آئینہ رحمت ہو اور دنیا میں محسوس کرے کہ انہیں ہمارے وجود کی مزدورت سے تارک بے عصب تک خداوند تعالیٰ ہمارا مدد و رحمت مقرر کرے اور دنیا میں اپنی بادشاہی قائم کرنے کا ہمیں بھی ذریعہ بنائے۔ کیونکہ وہ اپنے اولیٰ قانون اما الزیاد فی ذہب جفاء و اما ما یفجع الناس فیہمک فی الارض کے تحت صرف انہیں چیزوں کی حفاظت کرتا ہے۔ جو اس کے نظام میں مفید ہیں اور دنیا کو ان کی مزدورت ہے۔ پس ہم ایسا نظام شریعت نافذ کرنا چاہتے ہیں۔ جس کی بنیاد اسی پاکیزہ اصول پر ہو اس نظام میں محبت و الفت کا دور دورہ ہو ظلم و تعدی سے یہ نظام پاک ہو ورنہ یہ نظام کبھی بھی استحکام حاصل نہیں کر سکتا گا۔ کیونکہ خداوند تعالیٰ ایسا ہرگز نہیں کرتے کہ ایک ظالم جماعت جو اپنے نام پر ظلم کر رہی ہے اسے ہٹا کر اس کی جگہ ایک اور ظالم جماعت کو کھڑا کریں جو اس کے نام پر اس کی حقوق پر ظلم کرنا شروع کر دے۔

ہم ایسا نظام شریعت جاری کرنا چاہتے ہیں۔ جس کے چلانے والے دیانت اور تقویٰ کی ایسی اعلیٰ طاقتیں اپنے اندر رکھتے ہوں کہ طاقتور آدمی انہیں کمزور ترین انسان نظر آئے اور کمزور انسان ان کے نزدیک طاقتور ترین ہوں کہ طاقتور سے حق لینے میں انہیں کسی قسم کا ڈر محسوس نہ ہو اور کمزور کو حق دلوانے میں وہ کسی اور لا پر دہی سے کام نہ لیں ہم ایسے نظام شریعت کا مطالبہ کرتے ہیں۔ جس میں ہر اقتدار لوگ محاذی خدا کی خدمت کے جذبہ سے سرشار ہوں بغض کینہ سے ان کی ذات بلند ہو۔ ان کی جدوجہد نفسانی و غرض سے پاک ہو اور اپنی عریب رعایا کے ساتھ ان کا سوک ایسا شفقانہ ہو جیسے باپ اپنے بیٹوں کے ساتھ شفقت کرنے کا سوک کرتا ہے۔ کیونکہ یہ صفات ان کے

حاکمانہ اقتدار کو اور زیادہ بلند کریں گی اور لوگ خود بخود ان کے سامنے اپنے قصوروں کا اقرار کریں گے اور ان سے التجا کریں گے کہ وہ اس گناہ کی نجات سے انہیں پاک کریں بالکل اسی طرح آقا نے دو جہاں سے اللہ و عالم صلے اللہ علیہ وسلم کے حضور آپ کے صحابہ اپنے جرموں کا اقرار کر لیا کرتے تھے۔ کیونکہ انہیں یقین تھا کہ ہمارا شفیق آقا ہمارے متعلق جو بھی فیصلہ کریگا وہی ہمارے لئے برکت و رحمت اور ابدی نجات کا باعث ہوگا۔

ہم ایسے نظام شریعتی کا مطالبہ کرتے ہیں۔ جس کے پرچار کرنے والے اعلیٰ درجے کا پاک و نورانہ اپنے ساتھ رکھتے ہوں اگر وہ نماز کا حکم دیں تو خود اپنے نمازی ہوں روزے کی تلقین کریں تو خود روزے کے پابند ہوں۔ اگر سربایہ داری سکی نذمت کریں تو خود ان کا عمل بھی سربایہ داری کا دشمن ہو اگر وہ لوگوں کو قوی مفاد کی خاطر چندہ دینے کی تحریک کریں تو خود سب سے بڑھ کر اس تحریک میں حصہ لینے والے ہوں۔ غرض ان کا عمل متباد ہو کر اگر انہیں دنیا میں تکنت و شوکت حاصل ہو جائے تو اس سے وہ ناجائز فائدہ نہیں اٹھائیں گے۔ بلکہ پہلے سے بھی زیادہ تواضع اور خاکاری کی صفات کا مظاہرہ کریں گے اور لوگوں میں نیکی اور تقویٰ کی اشاعت کا مقصد زندگی ہوگا۔ ہم ایسے نظام شریعت کا مطالبہ کرتے ہیں۔ جس میں ہر شخص کو مذہبی آزادی حاصل ہوگی اور اسے اجازت ہوگی۔ کہ وہ اپنے مذہب کی خوبیاں بیان کرے ہاں دوسرے کے مذہب پر نا دجا جب نکتہ چینی اور کسی پر ناجائز دباؤ قانوناً جو ہم پر کار لیکن اس آزادی کے باوجود اگر ہمارا مخالف صرف اصول سے جھنجھلا اٹھے۔ کہ

اسلام کی تبلیغ کیوں کا میاب ہو رہی ہے لوگ اس کا سچائی کو کیوں قبول کرتے جاتے ہیں اور اس کی تبلیغ کو لوگ کیوں قبول نہیں کرتے۔ بلکہ خود ان کے ہم مذہب اللہ انہیں ہی کیوں چھوڑتے چلے جا رہے ہیں۔ اور اس جھنجھلاہٹ میں ہم پر عمل کر دے یا ہمیں تبلیغ حق سے روکے تو ایسی صورت میں یقیناً ہم مظلوم ہوں گے اور ان کے مقابلہ میں خدا کی نصرت و نائید ہمارے ہی ہاتھ ہوگی۔ اور ہم ہی مقتیاب ہوں گے۔ لیکن دشمن کی اس یا دق کے باوجود جب ہمیں فتح نصیب ہوگی۔ تو اس کے ساتھ ہمارا سوک دیا ہی شاندار ہوگا۔ جیسا کہ ہمارے آقا صلے اللہ علیہ وسلم نے فتح مکہ کے موقع پر اپنے ویرینہ دشمنوں کے ساتھ کیا تھا۔ پھر ہمارے دن اگر گھوڑوں کی پیٹھ پر گزریں گے تو ہماری راتیں مصلوں کی پیٹھ پر بسر ہوں گی اور سقا بنا پر آنے والے

دشمن کو تمس نہیں کر دینے کا بجائے ہماری دعائیں اس کے متعلق بھی ہوں گی کہ اسے خدا تو ہمارے ان بھائیوں کو ہدایت دے ان کی آنکھیں کھولے تاہم دیکھیں کہ ہم ان کے کس قدر خیر خواہ ہیں۔ یہ کہ ہمارا ہی بربادی چاہتے ہیں۔ لیکن تو جانتا ہے کہ ہم ان کی آبادی اور ابدی زندگی کے لئے ہی کوئی ہیں ان تخلصانہ سرگرمیوں کی بنا پر ہمیں اپنے مول سے امید ہے کہ وہ ہمیں مستورہ عقول میں وہی اثر و رسوخ عطا کرے گا۔ جو اس نے صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین کو عطا کیا تھا۔ صحابہ رضوان کے مفروضہ علاقے ان کے خلاف بغاوت کرنے کی بجائے ان کے حق میں دعائیں مانگتے تھے کہ اللہ تعالیٰ ایسے اچھے حاکموں کو تاقیامت قائم کرے۔

ہم ایسا نظام شریعت جاری کرنا چاہتے ہیں۔ جس میں ہر شخص کو ابتدائی انسانی حقوق حاصل ہوں جس طرح ایک حاکمانہ اقتدار رکھنے والے کو یہ بھی آزادی حاصل ہو اسی طرح ایک ادنیٰ آدمی بھی نجات آزادی کی نعمت سے بہرہ ور ہو کھالے کے لئے غلہ۔ پیسے کے لینے پانی۔ پینے کے لئے لباس پہنے کے لئے مکان۔ مفت علاج اور مفت تعلیم ہر شخص کو میسر ہو جو پھر یہ اسلامیہ کے حاکم و محکوم مساوی حقوق کے مالک ہوں۔ اگر جھوک آئے تو دونوں پر آگے اور اگر پیٹ بھرنا نصیب ہو تو دونوں کو نصیب۔ بلکہ اس سے بھی بڑھ کر اس کے حکام خود بخود کا رہنا پسند کریں۔ لیکن ان کے کسی ماتحت کا جھوکا سونا انہیں اسی طرح تڑپا دے۔ جس طرح کہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ایک ضعیف بڑھیا اور ان کے بچوں کی جھوک نے تڑپا دیا تھا غرض یہ نظار سے اگر ہم دنیا کو پھر دکھا سکیں۔ تو تب ہی ہم یہ دعویٰ کرنے میں حق بجانب ہوں گے کہ ہم نے نظام شریعت کو قائم کر کے دکھا دیا ہمارا ہی مدد و رحمت بار آور ہوئی اور ہم اپنے رب کے حضور سرخرو ہو گئے لیکن اگر ان نہ ہو سکا اور ہم ان کے بندے بن گئے۔

تو پھر دنیا بھر کی ناکامیاں ہمارے ساتھ ہوں گی کیونکہ ہم نے خدا کے نام پر لوگوں کو دھوکا دیا اور اس کے پاک نام کے ساتھ ناپاک اغراض و اہلہ کہیں و دعویٰ باللہ من شرف و نفسنا و ذنوبنا سبیتا۔ اسمائنا و من یسوی اللہ فلا مضل لہ و من یضللہ فلا ہادی لہ عباد اللہ ات اللہ یا صر بالعدل والا حسانت و ایثار فری القربی و ینہا عن الفحشاء و المنکر و البخی یعظکم لعلکم تذکرون۔

جو ہدی کریم الدین صاحب محلہ پتہ مطلوب دارالرحمت واسے جن کا مکان سیٹیخی خیل الرحمن صاحب کے مکان کے پاس تھا۔ پاکستان میں جہاں ہوں اپنے موجودہ پتہ سے سعید شاہ کارکن احمدیہ جیننگ فیکٹری کٹری سنڈھ کو اطلاع دے۔

وفات

مولوی محمد حیات صاحب نقیب مسجد احمدیہ لاہور کا اکو تارک کا مبارک احمد بھروسہ برس مورخ یکم رمضان المبارک کو دودن کی مختصر عملات کے بعد اپنے گاؤں موضع دھیر کے کلاں ضلع گجرات میں وفات پا گیا ہے۔ ان کے والد اسیہ صاحب اور سجن۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور پیمانہ گناہ کو صبر جمیل اور نعم البدل عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست دعا
پیر محمد علی بشیر احمد صاحب مالاباری مالاباری میں سخت بیمار ہیں۔ ہربانی فرما کر دعا کی جائے۔
شاگرد: عیادت اللہ مالاباری بمبئی

الفضل کے انتظامی امور

۱۔ خط و کتابت میں چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا جائے۔
۲۔ اجراء اخبار کے لئے پیشگی رقم کا جمع ہونا ضروری ہے۔
۳۔ اگر کوئی دوست نیا اخبار جاری کرنا چاہیں تو براہ کرم سنی آرڈر یا محاسب صاحب کے ذریعہ رقم پیشگی ارسال فرمائیں۔
دی پی میں ایک تو سزج زیادہ ہوتا ہے دوسرے ہمارے معزز خریدار کو غیر معمولی اشتہار دینا پڑتا ہے۔ کیونکہ جب تک دفتر بڑا میں رقم پہنچ نہ جائے اخبار جاری نہیں کیا جاسکتا۔ تیسرے دی پی کے متعلق متعدد شکایات موصول ہوئیں ہیں کہ دستہ میں منافع ہو جاتا ہے لیکن ہمارے ہمارے لئے دفتر کو بڑی کوشش کرنی پڑی ہے۔
۴۔ ہندوستان کے خریدار محاسب کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ خاص طور پر اس امر کا خیال فرمائیں کہ رقم بذریعہ منی آرڈر یا محاسب ارسال فرمائیں کیونکہ وہاں کی رقم بہت دیر سے ملتی ہے (دیکھیے)

ولادت

میرے ہاں خدا تعالیٰ نے مورخہ ۲۵/۷/۱۳۵۷ء بروز اتوار کو رط کی عطا فرمائی ہے۔ احباب درخواست سے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولودہ کو نیک خادمہ دین فرمادے آمین۔ شیخ زبیر کی صحت کیلئے بھی دعا فرمائیں۔ شاگرد: محمد حنیف مولانا سکریٹری جماعت احمدیہ لاہور جھاڑی

حضرت خلیفہ اولؑ کی چند کسریں

- (۱) دو جام عشق۔ مرد کو طاقت کی خاص دوا ایک ماہ کے لئے بیس روپے
 - (۲) قرص جواہر اعصاب کے لئے ۱۰۰ گولی چھ روپے
 - (۳) نور منجن۔ پائیدار علاج ہے دانت محفوظ رکھتا ہے دو روپے
 - (۴) مہر مبارک آنکھوں کی جلد امراض کا علاج دو روپے آٹھ آنے
 - (۵) آستین مرکب۔ منہ کی اصلاح کرتی دم اور غم دور کرتی ہے ایک چھ روپے
 - (۶) تریاق اٹھرا۔ عمل کو رس پچھن روپے
 - (۷) صندلین۔ خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے دیر ماہ دو روپے
 - (۸) حب بو اسیر ۱۰۰ گولی آٹھ روپے
 - (۹) حب شفاء برائے کھانسی و زکام ۱۰۰ گولی چھ روپے
 - (۱۰) اولاد نرینہ بیس روپے
 - (۱۱) قرص خاص برائے امراض خاص مردوں کے لکڑی ۱۰۰ گولی آٹھ روپے
 - (۱۲) رفیق نسوان ماہواری کی خرابیوں کا علاج خوراک ایک ماہ آٹھ روپے
- فائدہ نہ ہو تو خالی شیش واپس آنے پر قیمت واپس کر دی جاتی ہے۔ یہ گارنٹی آپ کے روپیہ کی حفاظت کرتی ہے۔

دواخانہ نور الدین جو ہاں بلڈنگ لاہور

چندہ کے ساتھ قسط کا بھجوانا ضروری ہے!

سیکریٹریاں مال اور ایسے اصحاب جو کسی جماعت میں شامل نہیں اور براہ راست مرکز میں چندہ بھجاتے ہیں۔ ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ منی آرڈر کے روپے پر رقم کے ساتھ صرف ٹھیک ستمبر یا چندہ پانچ فی صدی کمیشن کافی نہیں ہے۔ بلکہ اس رقم کی تفصیل کا درجہ کیا جانا ضروری ہے۔ لہذا ہر بانی اندرین بارہ ہرگز تساہل نہ کیا جائے۔
(د نظارت بیت المال)

ضروری تصحیح

برائے حصہ داران الشیخوفیقین کمپنی لیبڈ لاہور الفضل مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۳۷ء میں ایڈیٹورین کمپنی لیبڈ لاہور کا ایک اشتہار شائع ہوا تھا جس کی سطر نمبر ۱ میں "۲۵ بوقت درخواست" کے الفاظ سہو کتابت سے حذف ہو گئے۔ اس وقت کمپنی اپنے اکثر حصہ داران سے ۶۰ فی صدی تفصیلی وصول کر چکی ہے۔ ۲۵ بوقت درخواست ۲۵ بوقت الاٹمنٹ اور ۱۰ فی صدی فی حصہ حساب تصحیح فرمائیں۔

سندھ میں خریدار ارضی کا نادر موقعہ

چونکہ ہندو سندھ کو چھوڑ کر جا رہے ہیں۔ اس لئے اپنی اراضیات کو قریباً نصف قیمت پر دے کر جا رہے ہیں۔ یہ موقعہ سندھ میں ارضی خرید کرنے کا بہترین ہے۔ اکھٹار قبہ خرید کرنے میں کافی رعایت سے ارضی مل جاتی ہے۔ پس احباب سے درخواست ہے کہ اگر وہ سندھ میں ارضی خرید کرنے کے خواہاں ہوں تو عمدہ ارضی ماعنا روپیہ فی ایکڑ کے حساب خرید کر دے سکتے ہیں۔ یعنی پونے تین ہزار میں سر زمین۔ یہ رقبہ نہری ہوگا۔ دو فصلہ نہری ہوگی۔ اوسط کیپاس ۱۰۰ من فی ایکڑ آسانی سے ہو سکتی ہے۔ گندم اور مکا د بھی خوب اچھا ہوتا ہے۔ رقبہ نو ہزار سندھ میں ہوگا موسم نہایت خوشگوار معتدل۔ ہماری پاس چار ہزار ایکڑ رقبہ ہے جس میں سے پندرہ سو ایکڑ کے گاٹک دیں۔ ۲ ہزار ایکڑ کے خریدار چار رقبہ کا فاصلہ ایک سٹیشن سے ۲-۳ میل سے زائد نہ ہوگا۔ احباب کو معلوم ہونا چاہیے کہ گورنمنٹ سے ارضی خرید کر سکی صورت میں دو صد روپیہ فی ایکڑ قیمت دینی ہوگی۔ ہمارا ذریعہ بہترین رقبہ ماعنا میں دستیاب ہو سکیگا قبضہ ارضی پر فوراً دیدیا جائیگا۔ اسنادہ فصل بھی خرید کر سکی ہوگی۔ احباب کو معلوم ہونا چاہیے کہ سندھ کی اراضیات کے متعلق ہمارا پندرہ سالہ تجربہ ہے جو ہمارا ذریعہ رقبہ خرید جائیگا۔ انشاء اللہ ہر قسم کے نقص سے مبرا عمدہ ہوگا پس خواہشمند احباب اگر رقبہ خرید کرنا چاہیں تو میرے حساب میں دفتر محاسب میں روپیہ بھجوائیں۔ پہلے رقم بھجئے والے کو ترجیح دی جائیگی یہ حالات چند ماہ رہیں گے۔ پھر اس قیمت پر رقبہ کا حصول مشکل نہیں بلکہ ناممکن ہوگا۔ یہ بہترین تجارت ہے۔ ایک سال کے اندر ستر یا حالات معتدل ہو جانے پر آسانی سے دو چند ہو جائیگا جائیداد ہلچلہ بن جائیگی۔ زمیندار احباب کے لئے نادر موقعہ ہے۔

P. O. Targal
Bhambro. Sindh
فضل بھمبر سندھ P. O. نصرت آباد السٹیٹ
خال محمد عبد اللہ خال آف مالیر کوٹلہ نصرت آباد السٹیٹ

کچھ اپنے سکول کے میٹرک کے نتیجے کے متعلق

صاحب کی زیر قیادت کسی سکول سے بھی نہیں پتا تھا۔
 تو صاحب جماعت پر بھی واجب ہے کہ وہ اپنے
 سکول کو اپنے ہی سکول میں تعلیم دلانے کا اہتمام کریں
 ہوسکتی تھی۔ اس کے بعد ہمارے اسکول جلیفٹ میں
 ۱۱ ستمبر ۲۹ء کو کھلیگا۔ انشاء اللہ
 محمد ابراہیم بی۔ کے سینیئر لکچرر ماسٹر حال وارڈ
 سیلوٹ

گذشتہ فسادات کی وجہ سے جو لائی ۱۹۲۴ء کے بعد
 ہم کہیں تو مہر لا ۲۶ء کے وسط میں تعلیم کا سلسلہ
 شروع کر سکے۔ پھر صیغہ میں مقامی حالات
 قدر نامساعد تھے اور سکول کی عمارت کی خستہ حالت
 اور مٹی کے تیل کی کمیاء طلباء کو جس قدر پریشان
 کرتی رہی، اس کا مفصل ذکر غالب میں الفضل ملاحظہ
 فرما چکے ہیں۔ لیکن باوجود یہ ہمارے طلباء نے حتی
 المقدور محنت اور مشق سے امتحان کی تیاری کی
 اور اللہ تعالیٰ نے ان کی معامی مشکور فرمائیں۔
 ۱۹۲۹ء امیدواروں میں سے ۲۲ کا میاں
 ہو گئے۔ تو بالقریباً ۹۲ فی صدی۔ غالب اللہ علیہ السلام
 تقدیر کے لئے ہمارے نتیجہ بہترین نتائج
 میں شمار ہوتا ہے۔ اس سے پہلے بھی ۹۲ فی صدی
 ہی ہمارے بہترین نتیجہ ہے۔ لیکن اس نتیجہ کی کیت
 سے پہلے نتائج کی نسبت بہت زیادہ شاندار
 بنا دیتی ہے۔ اور وہ اس طرح کہ خدا تعالیٰ کے
 فضل سے ہمارے سکول کے طلباء میں سے کیا راہ
 ریچاں فی صدی طلباء ڈیٹس ڈیٹس میں پاس
 ہوئے ہیں ان میں محمد اعظم بھی شامل ہے۔
 جس کے نمبر بھی شائع نہیں ہوئے۔ لیکن خدا تعالیٰ
 کے فضل سے ہمارے بہترین طلباء میں سے ہے
 ۸۔ سیکنڈ ڈیٹس میں اور صرف ۳ ہتھڑ ہیں۔
 پھر ان میں عزیز مہر احمد ۸۸ نمبر حاصل کر کے
 یونیورسٹی میں سو لوہوں میں نمبر پاس ہوئے۔ اور خدا
 تعالیٰ کے فضل سے انشاء اللہ سرکاری وظیفہ حاصل
 کرے گا۔ امتحان کے دوران میں عزیز مہر کو رہا ہو گیا
 تھا۔ ورنہ موجودہ سے بھی اعلیٰ ازیشن حاصل کر
 لیتا۔ عزیز مہر احمد محترم سیکھتے محمد صدیق صاحب
 لکھنے کا صاحبزادہ ہے اور واقف زندگی ہے
 نیز ایسے پرائیویٹ طلباء میں سے جو ہم سے سابقہ
 استفادہ کرتے ہیں۔ عزیز مہر اور الدین مہر
 بر وقت زندگی ابن خان بہادر الہ آبادی صاحب
 مرحوم بھی ۹۹ نمبر لے کر خدا تعالیٰ کے فضل سے
 وظیفہ کا حق دار ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ان
 لوگوں طلباء کی موجودہ شاندار کامیابی سلسلہ کے
 لئے صغیر ثابت کرنے اور اسے آئندہ کامیابیوں
 کا پیش خیمہ بننے۔ آمین
 بحیثیت مجموعی پرائیویٹ سٹی کا نتیجہ ۶۱ فی صدی کے
 قریب ہے۔ باقاعدہ سکولوں کا ۷۲ اور پرائیویٹ
 طلباء کا ۶۹ فی صدی کے قریب۔
 اس سلسلہ میں یہ عرض کرنا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے
 کہ اب جبکہ ہمارے سکول خدا تعالیٰ کے فضل سے
 تعلیمی لحاظ سے بھی محترم حافظ سید محمود اللہ شاہ

دولوں جہاں میں علاج
 پانے کی راہ
 کارڈ پانے پر مفت
 عبداللہ الودین سکندر آباد

اطلاع دیں :- داسے کے چوبدری اپنا
 ٹاٹا ٹیل ٹرنز کے لمیٹڈ نے۔ مال منیشن
 مال روڈ۔ لاہور
 ترسیل زادہ انتظامی امور کے متعلق منیجر
 الفضل کو مخاطب کریں۔

کستی رالفیس

ہم ۳۰ یورپی ریفیڈر رالفیس ولایت سے منگوا رہے ہیں جو کہ انشاء اللہ
 دسمبر تک بلکہ بہت پہلے پہنچ جائیں گی جو صاحب فی رالفیس لندن صدر ویسٹ منسنگ
 جمع کر ادینگے۔ اس کے لئے اسی قیمت پر آرڈر لیز رو کر لیا جائے گا سارکیٹ میں
 رالفیس کی قیمت کم از کم ایک ہزار روپیہ ہے
 کارٹوس کا آرڈر ۶% کارڈیٹی سیکرہ کے حساب پر لیز رو کر لیا جاسکتا ہے۔
 پتھر فیدر ذرخٹ اسٹین سیل کی پی سی جیہ مال بلڈنگ اسٹریٹ ۱۸۲ لاہور سید شریف احمد
 ترسیل دار

پتہ مطلوب ہے

چوبدری عبدالمنان صاحب حشری جو اللہ
 لکھ بر ماٹری پولیس، تحصیل گردھو شکرہ
 ضلع مویشیاریہ جہاں کہیں بھی ہو اپنے
 پتہ سے مطلع فرمائیں۔ یا اگر کسی اور ذرخٹ
 کو ان کا پتہ معلوم ہو۔ تو مذکورہ ذیل پتہ پر

لاہور میں حکیم اجمل خان کی یادگار

دواخانہ حکیم اجمل خان کے نام سے امرت سارا بلڈنگ میں پریسکریپسٹری فالیجیا
 مسج الملک حکیم اجمل خان صاحب عظیم دہلی قائم ہو گئی ہے جہاں خاندان فی کے صدی
 مجربات اور ہندستانی دواخانہ دہلی کی شہرہ آفاق دوائیں مل سکتی ہیں۔

(چند مجربات خصوصی درج ذیل ہیں)

جوشانک
 مالچیا حکیم مخدوم صاحب جمال
 کی اختراع جو نزلہ و زکام کی بہترین
 دوا ہے جو شانڈے کر قروں کی گل
 میں بنایا گیا ہے
 قیمت ۲۲ قروں کا بکس ہے

قرص نقرہ مرکب
 دماغ کو قوت دینے میں کیوں نہیں
 کی ناعی کمزوری دور کرتے ہیں۔
 قیمت ۲۲ قروں کا بکس ہے

اکسیر نسوان
 نسوانی امراض میں ہندستانی
 دواخانے کی مشہور دوا ہے۔
 قیمت فی شیشی ہے

احسنی
 ہندو طبیب الملک حکیم اس کی
 مرحوم منصور کی ماہی کا باقہ نفلہ
 حد سے کی جوشانکات صنف
 نفع - فرقر وغیرہ میں کیوں ہے۔
 قیمت ۲۲ قروں کا بکس ہے

مہتمم دواخانہ حکیم اجمل خان

اب دہلی نہیں۔ لاہور میں رہتے ہیں۔ حکیم سعید جھلوی ماہر نفل کی خدائے فائدہ دہلی دواخانہ بلڈنگ لاہور
 مالوس مرلیوں کی امید گاہ ہے۔

